
CORRIGE DE L’INTERROGATION N° 02 de Machines Electriques 
 

1- A vide : E = U– R×I0= 300 – 1,5×2 = 297 V     
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2- Ce=Pe/Ω, pour calculer le couple, nous devons calculer la f.é.m E ainsi que le courant Ia. 
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Le courant Ia débité par le rotor dans le récepteur de tension idéal de f.c.é.m. 220 V vaut : 
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Donc le couple vaut :   
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102,95 Nm 

II-  n = f/p  p = f/n = 50×60/1500 = 2   le nombre de pôles de l'alternateur est   4 

- Calcul des pertes collectives de l'alternateur : PC =Pm + Pfer = Pa-Pu-Pjr-Pjs

Pa(alt) = Pu(Mcc)=13 kW 

           3 cos 3 340 23 0,83uP UI φ= = × × × = 11242  kW 

            PJS = 3 × r × I2 = 3×0,5×232 = 793,5 W 
           
- Détermination des pertes joules : PJR = R×J2  mais J = ? 

Détermination de la réactance synchrone : 25 6
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Ex=V+r.I.cosϕ + X. I.sinϕ = 244,33 V  et    Ey= - r I sinϕ+X. I. cosϕ = 50,85 V  

⇒ 22
yx EEE += = 249,56 V         ⇒  J = E/25 ≈ 10 A     ⇒     PJR =R×J2=3×102 = 300 W 

PC = Pa-Pu-Pjr-Pjs=13000–11242–300–793,5 = 664,5  W 

Le rendement de l'alternateur 11242
13000

u

a

P
P

η = = =  86,47 % 

 

 

 
Alt

U MC
C

J

V R 

 

 

 
 
 

+ 

– 


	CORRIGE DE L’INTERROGATION N° 02 de Machines Electriques
	Pa(alt) = Pu(Mcc)=13 kW
	11242  kW
	PJS = 3 ( r ( I2 = 3(0,5(232 = 793,5 W
	- Détermination des pertes joules : PJR �
	Détermination de la réactance synchrone�
	Ex=V+r.I.cos( + X. I.sin( = 244,33 V  et    Ey= - r I sin(+X. I. cos( = 50,85 V
	( = 249,56 V         (  J = E/25 ( 10 A     (     PJR =R(J2=3(102 = 300 W
	PC = Pa-Pu-Pjr-Pjs=13000–11242–300–793,5 = 664,5  W
	Le rendement de l'alternateur  86,47 %

